



关注2024年普通高考

2024年长治市新时代文明实践爱心助考志愿服务活动启动

再出发! 今年“爱心送考”温暖启航

本报讯 记者丁德令报道:6月5日,2024年长治市新时代文明实践爱心助考志愿服务活动在北寨体育中心正式启动。今年高考期间,我市多部门联动,将从考前心理辅导、考中道路交通保障、应急救援保障、考后志愿填报辅导等多个方面,为高考考生保驾护航,以实际行动传递爱心、播撒文明。

本次爱心送考志愿服务活动由市委宣传部、市委社工部、市文明办、市教育局、市新时代文明实践志愿服务联合会主办,活动以“爱心助考 为梦护航”为主题,主要开展三大类志愿服务活动。高考期间及志愿填报期间,市教育局组织开展2024年考生心理辅导及志愿填报系列广播节目,帮助考生调整心态积极应考,以及考后正确填报志愿。6月7日和8日,市新时代文明实践志愿服务联合会将牵头组织相关单位在高考考点周边设置执勤保障点,发放爱心助考物资。考试期间,爱心送考服务将全面“上线”,高考考生凭准考证随时免费乘坐贴有“爱心送考”标志的车辆,针对有送考需求的考生,志愿者服务车队将采取“一对一”服务。

“对我而言,这不仅是一次简单的送考服务,更是一次传递爱心和温暖的。”出租车司机马俊龙已

连续15年参加爱心送考活动。每次送考前,马师傅都会提前规划好路线,送考途中自觉遵守交规,确保所送的每一位考生都能够准时、安全地到达考场或返回家中。

今年我市还有一支特殊的志愿服务队,200名外卖骑手志愿者为考生们提供“应急跑腿”服务。“外卖骑手熟悉区域路况,面对各种突发情况经验丰富,我们想借助自己的优势,为考生及家长做点力所能及的事情。”外卖骑手志愿服务队长王健说。

今年我市共有800余辆公交车、2000余辆私家车和网约车,踊跃加入爱心助考志愿服务队伍。为确保送考过程的安全与顺畅,我市交警部门将全力做好各项安全保障工作,对涉及考试车辆的道路堵塞、交通事故等问题,一切围绕“考试优先”的原则进行迅速处置,同时成立高考应急护考车队,为考生提供便捷服务。

今年是我市爱心送考志愿服务活动的第20年。多年来,该项志愿服务活动不仅为高考考生提供了便捷服务,而且让参与其中的志愿者们在实践中培育和践行社会主义核心价值观,让全社会感受到爱心暖流和满满正能量,打造了一个有温度、有品质的公益活动品牌。



启动仪式现场。本报记者 李宁 摄



驾驶员领到爱心送考车贴。本报记者 张乐 摄

平安“警”相随 护航逐梦路

我市公安机关推出一系列护考措施

本报讯 记者许福勇报道:启动高等级勤务、清理整治治安隐患、开辟办证“绿色通道”……6月5日,记者从市公安局了解到,今年高考期间,我市公安机关推出一系列举措护航高考,助力莘莘学子逐梦青春。

巡逻防控“全方位”。高考期间,我市公安全面启动高等级勤务,安排部署武装警力,并发动群防群治力量,采取定点守护和流动巡逻相结合的方式,提高考点周边巡逻密度和频次,增强震慑力、控制力;在考点区域周边设立警务服务站,及时处理考生和家长的报警求助,为高考顺利进行营造良好的社会治安环境。

安全隐患“全清零”。高考前对校园内部和考场进行全面的安全检查,发现隐患及时整改;全面开展考点周边治安隐患清理整治,对考点周边出租房屋、旅馆、网吧等治安复杂场所和重点部位集中进行安全检查和清理整治;加强对校园及周边兜售作弊器材、替考、“包过”等广告信息开展集中清理,依法查处线上线下销售作弊器材,特别是5G信号作弊器材违法行为;及时发现、封堵、删除网上涉嫌组织考试作弊、买卖试题和答案等有害信息,对违法犯罪线索迅速核查,依法严厉打击;加强考点周边巡查监测,及时发现处置利用无线电

设备实施作弊的违法犯罪行为;对可能影响高考安全的苗头性、倾向性问题,采取有效措施予以防范化解,全力消除各种不稳定因素。

违法犯罪“严打击”。严厉查处打击涉考违法犯罪,利用群众举报、网上巡查、现场排查等渠道,全面摸排贩卖试题答案、买卖作弊设备、组织替考等违法犯罪线索,做到打早打小;对重大涉考案件挂牌督办、提级侦办,对涉及多地的组织作弊团伙深挖彻查,对“助考”犯罪团伙重拳出击,重大案件挂牌督办,组织精干力量快侦快破。

身份证件“及时办”。各派出所

户籍民警一律坚守岗位,并开辟“绿色通道”,对高考前需要急办居民身份证的,优先受理、优先制证,对在高考期间身份证丢失的考生优先出具户籍证明,全力为莘莘学子提供便捷高效的服务保障。

道路交通“保畅通”。高考期间,交警部门对各考点所在的繁华路段实行临时交通管制,禁止途经车辆鸣笛;做好开考前和考试结束时的交通疏导,确保考生赴考和返程的道路畅通和安全;对于考生乘坐的交通工具,在确保安全的情况下,优先放行,对求助考生第一时间提供帮助。